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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Natuurbegraafplaatsen  -  Stand van zaken

Vijf jaar geleden, in oktober 2016, stemde het Vlaams Parlement het decreet waarbij in 
de mogelijkheid werd voorzien om natuurbegraafplaatsen in te richten door lokale 
besturen. In een vastgestelde zone kan de as van de gecremeerde uitgestrooid of 
begraven worden in een urne.

1. Hoeveel natuurbegraafplaatsen werden op heden al ingericht? 

2. In welke gemeenten bevinden die natuurbegraafplaatsen zich? 

3. Heeft de minister weet van bezwaren/klachten die werden ingediend tegen het 
inrichten van natuurbegraafplaatsen voor asvertrooiing en urnebegraving? Hebben 
deze bezwaren/klachten geleid tot de niet-goedkeuring van de natuurbegraafplaats? 

4. Wat zijn de ervaringen - na een vijftal jaar - met de natuurbegraafplaatsen voor 
asverstrooiing en urnebegraving?

5. Zal de minister initiatieven nemen om het concept van natuurbegraafplaatsen te 
promoten omdat daar toch een groeiende vraag naar is? 
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1. 4.

2. Natuurbegraafplek Isaekshoef te Rekem, domein Rondenbos te Beersel, Villa Markey 
te Zoersel en Sint-Antonius te Zoersel.

3. Voor de vernoemde natuurbegraafplekken werd een publieke consultatie georganiseerd 
voorafgaand aan de opmaak van de globale machtiging. Daarbij werd één 
bezwaarschrift ingediend voor de natuurbegraafplek Villa Markey te Zoersel. Het 
gemeentebestuur heeft dit bezwaarschrift ontvankelijk verklaard maar ongegrond 
geacht.

4. De ervaringen ten aanzien van de bestaande natuurbegraafplekken zijn positief. Tot op 
heden zijn er nog geen ecologische problemen opgedoken. Dit laatste wijst erop dat 
het door het Agentschap Natuur & Bos gebruikte ecologische afwegingskader steek 
houdt.

5. Ik zal geen bijkomende initiatieven nemen. Het Agentschap Natuur & Bos voorziet alle 
nodige informatie op zijn website en NatuurInvest (Inverde) voorziet al dan niet in 
samenwerking met of op vraag van externe partners de nodige toelichting en opleiding. 
Deze events worden druk bijgewoond. Meerdere gemeentes lijken plannen te hebben 
voor nieuwe natuurbegraafplekken. 


